

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20055号

今日A叠8版
国内统一刊号CN46-0001

2011年4月

4 星期一
辛卯年三月初二
三月初三清明

地方一般预算收入累计完成90.35亿元，同比增长21.9%

一季度我省地方财政收入创新高

本报海口4月3日讯（记者彭青林实习生芦笛）在经历了2010年财政收入的超高速增长之后，今年海南是否能完成省委省政府确定的20%增收目标，以支持国际旅游岛建设的各项支出？记者今天从省财政厅获悉，今年一季度我省地方一般预算收入累计完成90.35亿元，再创同期历史新高，同比增长21.9%，完成全年预算的27.8%，稳定实现了“序时进度超25%、同比增幅超20%”两大预期目标。

省财政厅有关负责人告诉记者，今年一季度的21.9%的增幅是在去年一季度同

比增长88%的基础上实现的，因而尤为可贵，也表明我省经济在去年超高速增长的基础上仍然继续保持了良好增长态势。单季度收入规模首次超过90亿元，是“十一五”初年同期的5.4倍，体现了我省财政经济随着国际旅游岛建设步伐的加快实现持续稳定增长。

该负责人分析，随着我省经济发展环境的不断改善，工业生产平稳增长，企业效益不断提高和社会消费持续活跃，海域使用金收入和利息收入等国有资产有偿使用收入一次性增收等因素共同

推动我省财政收入在一季度实现了平稳增长。

更为难得的是，税收收入稳步增长，房地产业对税收影响呈减小趋势，而企业所得税增收明显，比重逐渐扩大，显示我省财政收入的基础日益夯实。数据显示，一季度全省税收收入完成79.5亿元，占地方一般预算收入的88%，比2010年末提高了0.5个百分点。从各税种来看，除营业税受房地产业宏观调控政策影响出现小幅下降，其他税种和非税收入均实现增收。企业所得税、土地增值税、个人所得税、增值税和契

税5个税种合计增收8.98亿元，占税收收入增量的79.2%，拉动一般预算收入增长12.1个百分点。其中，企业所得税增收3.83亿元，是增收额最大的税种，占税收收入增量的33.8%。

从县域经济来看，全省除三亚略有下降外，洋浦和其他17个市县一季度均实现不同程度增长，14个市县（区）增幅高于市县平均增幅。同时，呈现出中西部地区市县（区）地方一般预算收入增幅高于东部的特点，乐东、陵水、屯昌3个县实现倍数增长；洋浦、澄迈、临高增幅高于50%。

增加供应 促进流通

我省八项措施保“菜篮子”

本报海口4月3日讯（记者周月光）“菜篮子”供应是基本民生问题。今天，记者从省农业厅获悉，我省农业部门将采取8项具体措施，增加供应、促进流通，保障岛内“菜篮子”稳定供应。

冬季，海南是全国“菜篮子”基地，但夏秋季节，受气候影响和自然条件限制，岛内蔬菜生产进入淡季，“菜篮子”供应不足，相当部分蔬菜品种需要从岛外调进。

省农业厅有关负责人说，在大生产大流通的时代，保障“菜篮子”稳定供应是一项系统工程，必须加大投入、长远规划，既要加大生产，又要促进流通。

为保障岛内蔬菜稳定供应，我省农业部门将从增加供应与促进流通两个方面采取措施：

在增加供应上，指导重点城市如海口、三亚等规划发展基本菜田建设，保障城市

“菜篮子”常年供应；加快五指山、琼中等中部市县利用高山气候，更多更快更好发展高山蔬菜；积极发展夏季设施大棚蔬菜生产，降低夏季高温高湿对蔬菜生产的影响；引进、试种、推广一批耐高温高湿的蔬菜新品种，扩大夏季蔬菜供应品种；规范农资生产经营，夏秋季定期开展农资市场专项整治，保障农业投入品质量安全。

在促进流通上，近期邀请岛外重点农产品市场负责人来海南考察，加强岛内市场与岛外市场对接，在促进冬季瓜果菜出岛同时，协调增加夏季从这些重点市场调进蔬菜；扩大“菜篮子”产品信息服务平台，在公布海南冬季瓜果菜产销行情同时，定期通报岛外调进瓜菜产销行情，增强市场透明度；发挥岛内16万吨冷库作用，积极组织岛内运销商到昆明、南宁等夏秋蔬菜重点产区订购贮存品种。

落实物价补贴政策、利用价格调节基金、跨省协调菜价

物价部门多举措平抑物价

本报海口4月3日讯（记者程娇）记者今天从省物价局获悉，继省政府下发《关于进一步做好稳定物价工作保障群众基本生活的意见》和《关于进一步完善低收入群体补贴与物价上涨挂钩联动机制的通知》后，省物价局按照省政府的部署，从支持农业生产、保障市场价格供应、加大流通环节清费降价力度等方面采取一系列稳定市场价格的调控措施。

据悉，4月1日我省启动低收入群体补贴与物价上涨挂钩联动机制后，物价部门作为联动机制的牵头部门，积极协调财政、住建、民政及人劳社保等部门落实补贴政策和资金来源，督促各市县将各项补贴及时发放至补贴对象手中。

省物价部门将利用价格调节基金，扶持“菜篮子”基地和平价菜店建设。目前，省物价局已开始对我省菜篮子基地建设进行调研，近期将出台相关方案，明确市县区政府人均蔬菜基地面积、主要蔬菜品种及本地蔬菜自给率的发展目标。对已经开征价调基金的市县，要求积极利用价调基金扶持“菜篮子”专业基地和平价菜店建设。

省物价局积极与广东省物价部门及省内相关部门协调，降低进岛瓜菜价格。加强集贸市场摊位费和超市进场费清理规范，目前已部署各市县开展集贸市场摊位和超市进场收费全面调查。

省物价局计划在4月底前完善房地产

明码标价的监管措施，加大对新建商品房、二手房销售价格及房屋租金的市场监管，细化对房地产开发企业及中介机构等价格违法的处罚规定。

省物价部门加大市场价格检查力度，组织开展全省涉农价费专项检查，严肃查处恶意囤积、哄抬价格、串通涨价等价格违法行为，确保主要副食品价格稳定。

经历1年多“休眠”期，香港丽星邮轮公司尝试恢复航线

“超级宝瓶星号”重访三亚

本报三亚4月3日电（记者苏晓杰）昨天下午2时，随着一声汽笛声，香港丽星邮轮巴哈马籍“超级宝瓶星号”邮轮缓缓驶入三亚凤凰岛国际邮轮码头。这是继2009年底香港丽星邮轮公司放弃三亚的旅游航线以后，该公司首艘复航三亚的豪华邮轮。

据了解，2009年受国际金融危机的影响，香港丽星邮轮公司放弃了三亚的旅游航线，随着海南国际旅游岛建设及三亚国际热带滨海旅游城市的蓬勃发展，香港丽星邮轮

决定尝试恢复三亚航线。

据介绍，该艘邮轮全长200米，总吨位5.1万吨，此次航线为香港—三亚—越南，共载有来自英、美、法、德、澳等20多个国家的2100多名船员旅客。抵达三亚后，旅客们先后到南山、鹿回头、大东海等景区景点旅游观光。

据了解，为确保邮轮的快速通关，三亚边检站官兵精心组织，靠前服务，为入境旅客提供通关便利。



三亚凤凰岛国际邮轮港在码头举行仪式，欢迎“超级宝瓶星号”复航。本报记者 苏晓杰 摄

法拉帝660型游艇首次落户中国内地
“海天盛宴”首艘订购游艇下水



4月3日，“海天盛宴”车展现场人头攒动。本报记者 苏建强 摄

法国枫丹公司新型帆船命名为“三亚”号

本报三亚4月3日电（记者张樵星）今天下午，法国枫丹帆船公司在“海天盛宴”展会上举行新闻发布会，宣布即将在年底问世的新型帆船将被命名为“三亚”号，这也是首个以“三亚”命名的国际品牌帆船型号。

法国枫丹公司是世界知名的帆船及游艇制造商。今年，枫丹公司与上海一家公司合作首次进驻中国。为了更好地融入中国市场，该公司2011年新款帆船被命名为“SANYA 57”。

据介绍，“三亚”号帆船长57尺，行驶

速度快，舒适性高。该型号帆船具有全景视窗以及超大客厅，内舱采用名贵木质材料打造。枫丹双体帆船均由著名设计师设计，拥有几近双倍的起居面积，并最大化利用储存空间，拥有超强续航能力和安全性。

枫丹公司总裁方丹介绍，该公司制造的帆船型号均以世界著名的滨海度假地命名。三亚是正在崛起的新星，有着美好的发展前景，枫丹公司将大力推介“三亚”号帆船，与三亚游艇业界共同开创游艇产业新局面。

（更多“海天盛宴”报道见A2版）



外国记者聚焦“海天盛宴”。本报记者 苏建强 摄

我省完成254个海岛地名标准化工作

新华社海口4月3日电（记者夏冠男）记者从海南省海洋与渔业厅获悉，今年第一季度，海南省加强对所辖海域海岛的管理工作，完成254个海岛的地名标准化工作。

今年第一季度，海南省海洋监测中心和海南省海洋开发规划设计研究院联合开展海岛地名标准化处理工作。监测中心完成海口市115个海岛、2个低潮高地、1个暗礁暗沙、澄迈县28个海岛、10个低潮高地、1个暗礁暗沙的地名标准化处理工作；规划院完成三亚市111个海岛、66个低潮高地、12个暗礁暗沙的地名标准化处理工作。

该省还确定第一批开发利用海岛名录。包括三亚市蜈支洲岛、东锣岛、西鼓岛、小青洲岛、万宁市加井岛、洲仔岛共6个海岛，报经国家海洋局海岛管理办公室初步审核同意后已呈报海南省人民政府审批；确定万宁大洲岛和西沙赵述岛为海南省今年重点申报的整治修复及保护项目。

据了解，海南还启动海岛保护规划编制工作，初步开展海岛管理配套法规编制工作，将对海南省无居民海岛使用权的申请审批和使用金征收进行研究和规定。

我省家电以旧换新开始补贴

4月1日起实施 按新家电售价10%补贴

从购买人手中购回旧家电并交售给指定拆解处理企业进行拆解处理的回收企业，可享受运费补贴。对购买人交售的旧家电按国土资源保护部门的有关规定完成拆解处理的拆解处理企业，可享受家电拆解补贴。

以旧换新的家电补贴上限为电视机400元/台、冰箱（含冰柜）300元/台、洗衣机250元/台、空调350元/台、电脑400元/台；拆解处理补贴标准为电视机15元/台、电冰箱（含冰柜）20元/台、洗衣机5元/台、电脑15元/台、空调不予补贴。

据了解，购买人也可先购买新家电，销售企业在向购买人配送新家电的同时回收旧家电，并向购买人开具国家统一印制的家电以旧换新凭证，购买人凭此联到销售企业兑付家电补贴。

相关链接

购买人交售旧家电流程：购买人选择回收企业，通过电话、网络及其他方式提出交售旧家电申请；回收企业及时上门收购旧家电，购买人提供有效身份证件并进行登记；符合条件的，回收企业收购购买人提交的旧家电并向购买人开具国家统一印制的家电以旧换新凭证；购买人收取旧家电回收款及家电以旧换新凭证。

交售或回收的旧家电应符合的条件：电视机——外壳、显像部件、线路板等主要部件齐全；空调——机壳、压缩机、冷凝器、蒸发器等主要部件齐全；冰箱——机壳、压缩机、冷凝器、蒸发器等主要部件齐全；洗

招聘启事

因业务发展需要，我公司拟对外公开招聘数名二级以上建造师（专业不限），享受基本年薪、社保、继续教育培训等，能力超强者，公司可与其合作，共谋未来发展之路。另招聘房产办证人员一名，要求：大专以上学历，熟悉房地产行业办事程序，能熟练操作办公软件及设备，具有网签经验者，将优先考虑。

联系电话：66700698 15203653983
联系人：肖先生